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Mechanika Klasyczna 2018/2019
9. seria zadan domowych

Bezposrednim rachunkiem wykaza¢ tozsamos¢ Poissona

> AA B, C}} = 0 (facznie 24 wyrazy !).

Jednorodna obrecz kotowa o promieniu R i masie M jest zawieszona
na ostrzu noza, tak ze moze swobodnie odchyla¢ sie w jednej ptasz-
czyznie pionowej, prostopadlej do ostrza noza. Zaktadajac, ze przy-
spieszenie ziemskie jest rowne g wyznaczy¢ czestosé drgan wiasnych
w granicy maltych drgan.

Wsk.: Wyznaczy¢ moment bezwtadnosci obreczy wzgledem punktu
zawieszenia. Przyjaé¢, ze obrecz jest nieskonczenie cienka tzn. promien
Sredni jest rowny promieniowi wewnetrznemu.

Obliczy¢ gltéwne momenty bezwladnosci jednorodnego stozka o ma-
sie m, kacie wierzchotkowym 20 i wysokosci H, a nastepnie zna-
lez¢ energie kinetyczna takiego stozka toczacego sie po powierzchni
(wierzcholek ustalony).

Jednorodny walec o masie M, promieniu R i wysokosci H obraca sie
za stala predkoscia katowa w wokoét osi stycznej do obwodu podstawy
walca. Znalez¢ moment pedu i energie kinetyczna walca.



